Анализ работы по введению ДО за 2012-13 учебный год

        В июне 2012 г образовательное учреждение города Белово МБОУ СОШ №19   получило малокомплектное оборудование для проведения видеоконференцсвязи. Но так как в области ещё не установлен сервер, проведение видеоконфенций невозможно, были выполнены  точечные подключения со школой №8. 
      	В ОУ в начале учебного года с целью внедрения в образовательный процесс дистанционного обучения,    директором ОУ были назначены ответственный за внедрение дистанционного обучения из числа заместителей директора и ответственный за техническое сопровождение процесса из числа учителей информатики, а также  создана творческая группа по освоению дистанционных образовательных технологий (ДОТ).
      	Целью  работы творческой группы в 2012-13 учебном году явилась организация работы по  направлению «Организация внеурочной деятельности обучающихся в условиях введения ФГОС».
   	Задачи, которые решались для достижения поставленной цели:
1. Оказать	помощь  учителям  школы, организующих работу   ДО :
- разработке  проектов учебных планов и программ,
- составление  дистанционных курсов,
-освоение  системы электронного дистанционного обучения (СЭДО) – учителями информатики, учителями – предметниками.
2. Оказать	помощь  в обучении   учителей использованию ДОТ:
– разработке сценариев уроков с использованием ДОТ,
- организации  внеурочной деятельности с использованием ДОТ,
- организации  взаимодействия   родителей,  ОУ  с использованием ДОТ,
 - разработке дистанционных курсов.
3. Оказывать методическую помощь в проведении дистанционных конкурсов, олимпиад, проектов для обучающихся и учителей:
- оказывать методическую помощь обучающимся, участвующих  в существующих проектах (конкурсах, олимпиадах)
-оказывать помощь учителям,  участвующих в  дистанционных конкурсах муниципального уровня для учителей
4. Оказывать содействие в организации  дистанционной работы по взаимодействию  всех участников процесса повышения квалификации педагогов в городе.
Был разработан и представлен на утверждение проект Положения об организации дистанционного обучения в школе. Была подготовлена организационно-нормативная база для внедрения дистанционных образовательных технологий  в соответствие с действующим законодательством РФ
Составлена база данных педагогов, которые будут осуществлять ДО по выбранному направлению.
Оборудован кабинет  для проведения лекционных и практических занятий стационарной проекционной аппаратурой	   
Создан сайт школы по  направлению дистанционного обучения.
Регулярно проводились  консультации, для оказания помощи при участии в  дистанционных курсах, семинарах, тренингах
	В сентябре-ноябре 2012 г разработаны следующие нормативные документы и инструкции, на основании которых каждое ОУ разработало свои:
-Положение о дистанционном  обучении
-Положение о творческой группе по внедрению дистанционного обучения
-Должностная инструкция учителя, использующего  дистанционное обучение
-План мероприятий по внедрению дистанционного обучения в образовательный процесс.
  	    	 Овладение и использование  учителями  дистанционных технологий предполагает высокий уровень сформированности ИКТ – компетентностей педагогов, активное участие в работе сетевых профессиональных сообществ на муниципальном, региональном, федеральном уровнях. Для этого информационно – методический центром  в рамках оказание методической помощи педагогам города, осваивающим дистанционные  образовательные технологии  создана творческая  группа, которая объединила учителей,  приступивших к изучению основ разработки дистанционных курсов. С работой группы можно познакомиться на странице сайта «Дистанционное обучение г. Белово» (https://sites.google.com/site/distbelovo/razrabotka-distancionnyh-kursov). Педагоги познакомились с требованиями к структуре и содержанию дистанционного курса,  разработали пример модуля  курса, разместили его в сети в системе электронного дистанционного обучения Moodle своей школы. В 2013-14 учебном году запланировано обучение педагогов разработке   полного  дистанционного  курса. Педагоги МБОУ СОШ № 19 активно принимают участие в освоении системы электронного дистанционного обучения Moodle.
  Для размещения курсов и проведения дистанционных мероприятий  принято решение  использовать систему дистанционного обучения Moodle  на сайте  Единая среда доступа образовательных учреждений к сервисам электронных и дистанционных систем  (http://smartlearn.ru/).  Наша школа зарегистрировало своё СЭДО   и  ведёт  работу по его освоению.
     	 В феврале - марте 2013 г прошёл    первый  муниципальный  дистанционный  конкурс   Дистанционный Учитель Белово 2013.  В конкурсе зарегистрировались 2 учителя начальных классов. В течение пяти недель педагоги активно осваивали  формы сетевого взаимодействия – форум, чат, вебинары, телеконференция. Участники конкурса освоили сервисы Веб 2.0. и научились создавать коллективные документы, презентации, опросы, задания с использованием сервиса LearningApps. И, самое интересное и самое сложное, разработали собственное дистанционное занятие и провели его для своих коллег.  Из нашей школы в финал вышли 2 педагога – те, кто не только освоили сервисы Веб.2.0., но и разработали  и провели   дистанционное занятие: Кузнецова Н.Н., Ильина М.А.  
 	Вёдётся работа по наполнению своего раздела на  информационно – образовательном портале города.
Обучающиеся нашей школы активно принимают участие в дистанционных олимпиадах, конкурсах.
 	В олимпиаде, организованной ООО «Центр продуктивного обучения» приняло участие 36 обучающихся
	В  открытом проекте «IX олимпиада по основам наук» приняло участие  153 обучающихся.
Кроме этого ежегодно активно участвуют обучающиеся нашей школы в международных конкурсах «Инфознайка», «КИТ», «Русский медвежёнок», «Кенгуру», «Urfudu» . Многие обучающиеся получили дипломы победителей и призёров.
 

